

Наставник! Учитель! Человек!

*«Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло,
будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств,
и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников,
но и в их душах и сердцах...»*

Ш. Амонашвили

Указом Президента России Владимира Владимировича Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

Учитель - это не только призвание, но это и особая душа. Это человек, который способен не только «дать путевку в жизнь», но и тот, кто способен и сделать жизнь чуть лучше, чуть добрее и чуть светлее. Порой бывает очень тяжело справляться с какой-либо задачей, и именно тогда на помощь приходит наставник, чтобы направить, помочь принять решение и исправить ошибки, которые мы не замечаем. Именно этот человек дает нам мотивацию добиваться чего-то большего, не сдаваться на середине пути к нашей цели, который учит нас, дает советы, верит и вкладывает в нас душу.

Именно такой наставник - Ветеран педагогического труда Бергенгалиев Кенжигалий Яксынғалиевич, который 38 лет проработал в школе учителем, из них 27 лет директором ГБОУ ООШ пос. Михеевка м.р. Пестравский

В 1985 году Кенжигалий Яксынғалиевич переехал в Пестравский р-н в п. Михеевка, и в этом же году был принят учителем физкультуры в Михеевскую школу. Как учитель физкультуры, он сумел привить своим ученикам интерес к здоровому образу жизни. Учащиеся имели высокий уровень физической подготовленности. Они являлись неоднократными победителями районных соревнований в различных видах спорта, педагог сумел привить своим ученикам интерес к здоровому образу жизни.

В 1992 году Кенжигалий Яксынғалиевич становится Лауреатом областного конкурса профессионального мастерства учителей физкультуры. В этом же году его назначают директором Михеевской школы. Работа у него была всегда на первом месте. Главная цель, которую ставил педагог перед собой и своими коллегами, – воспитание и развитие свободной и жизнелюбивой талантливой личности.





Не считаясь со временем, он охотно помогал в составлении планирования, изучал новые технологии проведения интересных уроков, вводил в элементы урока «яркое пятно», результатом которого были высокие достижения как учителя, так и ученика. Отлично зная стратегию развития образования России, цели, содержание, современные концепции и технологии обучения и воспитания, наставник рекомендовал правильно и обдуманно принимать решения, быть яркой индивидуальностью, стремиться к саморазвитию и не останавливаться на достигнутом.

Как руководитель, учитель, наставник, Бергенгалиев К.Я. всегда думал о будущем школы. Старался привлечь в школу молодых специалистов. С его легкой руки в школу были привлечены молодые специалисты: Смирнова Ю.А., учитель ИКТ, которая на данный момент работает руководителем ГБОУ ООШ с. Мосты, Верховоз О.В. учитель математики, является руководителем филиала Михеевской школы, Шукурова А.Е. учитель русского языка и литературы. Выше названные молодые учителя являются побе-

дителями муниципальных, окружных и областных конкурсов профессионального мастерства.

Результатом профессионализма Кенжигалия Яксyнгалиевича являются благодарные ученики, коллеги, которые не забывают его. Такой человек с активной жизненной позицией не может сидеть сложа руки даже на заслуженном отдыхе. Бергенгалиев К.Я. избран депутатом Собрания Представителей сельского поселения Майское. Решает проблемы своих избирателей. Занимается пчеловодством. Как патриот своей Родины, активно поддерживает участников СВО гуманитарной помощью, среди них отдают свой долг и ученики наставника.

Труд Бергенгалиева К.Я., ветерана педагогического труда, отмечен грамотами и дипломами муниципального, областного, всероссийского уровней, Благодарственным письмом Самарской Губернской Думы и Благодарственным письмом Губернатора Самарской области. За значительные успехи и большой личный вклад в педагогическую деятельность Кенжигалий Яксyнгалиевич награжден Почетной Грамотой Министерства Образования и Науки Российской Федерации.

«Я бесконечно ему благодарна за участие в моей трудовой деятельности, за все мудрые советы, которые он давал и дает сегодня. Нелегко заслужить добрую славу, но ещё труднее сохранить ее за собой на долгие годы. И в этом отношении Кенжигалий Яксyнгалиевич верен себе: он по-прежнему протягивает руку помощи. Нас с ним связывают не только рабочие взаимоотношения, но и родственные. Я с гордостью говорю: Он мой брат! Наставник по жизни. У меня перед глазами всегда был пример в его лице, умевший находить достойный выход из любой ситуации. Спасибо вам, мой Наставник! Учитель! Человек!»

*Иманалиева Ажара,
учитель начальных классов
Михеевской школы*

Лето с футбольным мячом

26 июня на стадионе села Красноармейское успешно стартовал и финишировал районный этап областного ежегодного турнира «Лето с футбольным мячом» под эгидой Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

В этом году турнир проходил под знаком 15-летнего юбилея в память о том дне, когда заместитель председателя Правительства Самарской области Александр Фетисов выступил с инициативой развития детского дворового футбола на самарской земле.

В увлекательную спортивную баталию включились 12 школьных команд двух возрастных групп из шести сельских поселений м.р. Красноармейский.

Участников турнира приветствовали руководитель аппарата администрации м.р. Красноармейский С.Г. Морозова, заместитель председателя районного Собрания представителей С.Ю. Елисеева.

Слова благодарности прозвучали в адрес коллектива МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский» и меценатов, благодаря которым для всех команд-финалистов были закуплены футбольные мячи. Праздник и призы подарили ребятам депутаты А.И. Минко, С.А. Мазуров и И.А. Мокров.



Юных игроков напутствовали руководитель территориального управления образования С.М. Аппакова и методист Ленинского филиала ГБОУ СОШ с. Красноармейское Л.Ю. Тезикова.

Символичным было присутствие на турнире руководителя красноармейского отделения СРО ВООВ ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» В.В. Чумака, который напом-

нил юным игрокам и всем участникам яркого спортивного события о необходимости ценить и поддерживать бойцов-участников специальной военной операции, которые ежедневно рискуют жизнями ради нашей общей победы.

После поднятия российского флага главный судья турнира, руководитель МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский».

С.В. Балахонкин объявил о начале жеребьевки и дал старт состязаниям.



Играли ребята ярко и красиво, по круговой системе в двух таймах, а болельщики горячо поддерживали своих фаворитов.

Лавры победителей завоевали в возрастной категории 2012-2014 годов: команда мальчиков из Куйбышевского филиала ГБОУ СОШ с. Андросовка и команда девочек НШ с. Красноармейское.

На втором месте: команда мальчиков из ГБОУ СОШ п. Кировский и команда девочек из ГБОУ СОШ п. Чапаевский.

Замкнули тройку призеров: команда мальчиков ГБОУ СОШ п. Ленинский и команда девочек Куйбышевского филиала ГБОУ СОШ с. Андросовка.

В возрастной категории 2009-2011 годы:

1 место—юноши из ГБОУ СОШ с. Красноармейское и девушки из ГБОУ СОШ п. Кировский;

2 место—юноши из Куйбышевского филиала ГБОУ СОШ с. Андросовка и команда девушек ГБОУ СОШ п. Алексеевский;

3 место—команда юношей из ГБОУ СОШ п. Чапаевский и команда девушек из ГБОУ СОШ п. Ленинский.

Наградой победителям и призёрам стали Дипломы и футбольные мячи. Грамотами отмечены лучшие вратари, защитники и нападающие.

«Лето с футбольным мячом» продолжается. Впереди у ребят зональный и областной этапы турнира, рождённого 15 лет назад в Самарском крае.



*Л. Тезикова, методист Ленинского филиала
ГБОУ СОШ с. Красноармейское*

День России

Детский сад – это место, где ребенок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками в наиболее знакомых для его развития сферах жизни. Накануне Дня России в младших дошкольных группах прошел ряд мероприятий, посвященных этому событию. Целью этого мероприятия было воспитание патриотических чувств, формирование у детей представлений о России.

В доступной для детей форме провели беседу о нашей стране, родном селе, познакомили с символами государства: флаг, гимн, герб. Дети проявили активность и любознательность.

Особый восторг у детей был вызван появлением Василисы Премудрой, с которой они водили хоровод, играли в русские народные игры, отгадывали загадки.

Дети были очень рады этому развлечению, и на протяжении нескольких дней, вспоминали героев, которые приходили в гости.



*Булгакова О.А., Буянова Т. Ю.,
воспитатели ГБОУ НШ № 1
с. Хворостянка*

День здоровья

«Все знают, что заниматься физкультурой полезно.»

Физическое воспитание детей дошкольного возраста представляет собой единую систему воспитательно-оздоровительных мероприятий в режиме дня, включающую ежедневное проведение утренней гимнастики, физкультурных занятий, подвижных игр и развлечений в помещении и на свежем воздухе под руководством воспитателя и инструктора по физической культуре.

30 июня на участке нашего детского сада прошли спортивные соревнования «День здоровья совместно с родителями», в которых приняли участие дети подготовительной группы и их родители.

Данное мероприятие способствует сплочению семьи, развивает новые возможности дружеских взаимоотношений между родителями, детьми и детским садом.

Самым главным призом для всех стало хорошее настроение, положительные эмоции и бодрость.

Все участники собрались на площадке, и праздник начался с музыкальной разминки, после чего построились на команды и началась эстафета. Увлеченно бегали и прыгали родители и дети.

В перерывах между эстафетами проходили музыкальные паузы. Праздник прошёл в тёплой дружеской атмосфере.

Главный итог спортивного праздника – это возможность собраться детям и родителям вместе. И не важно, кто стал победителем соревнований, главное, чтобы все почувствовали атмосферу праздника, сердечности и доброжелательности, взаимного уважения и понимания.

Еще раз благодарим родителей за активное участие в жизни детского сада!»



*Адоевская Ирина Юрьевна,
инструктор по физической культуре
ГБОУ НШ №1 с. Хворостянка*

Сохрани своё здоровье сам

Физическое развитие детей – одно из приоритетных направлений воспитательно-образовательного процесса детского сада. Хорошее здоровье, полученное в дошкольном возрасте, является фундаментом общего развития человека. Ни в какой другой период жизни физическое воспитание не связано так тесно с общим воспитанием, как в первые семь лет. В период дошкольного детства у ребенка закладываются основы здоровья, долголетия, всесторонней двигательной подготовленности и гармоничного физического развития.

Актуальность выбранной проблемы вызвана тем, что формирование здорового поколения является одной из главных стратегических задач развития страны. Одной из ведущих целей педагогических работников детского сада является физическое развитие воспитанников, создание устойчивой мотивации и потребности в сохранении своего здоровья и здоровья окружающих людей, привитие стойкого интереса к самостоятельным занятиям физическими упражнениями и создание условий для её реализации. Педагоги СП ГБОУ СОШ с. Пестровка «Детский сад «Забава» успешно прививают своим воспитанникам ценности здорового образа жизни и бережного отношения к себе и окружающему миру. Важно, чтобы каждый ребенок овладел знаниями и умениями, которые помогли бы ему впоследствии самому выбирать наиболее рациональный путь к здоровью с учетом личных физиологических возможностей.

Очень важно в работе с детьми соблюдать единый коррекционный режим: речевой, двигательный, познавательный. С этой целью разработаны индивидуальные маршруты. Успех совместной коррекционной работы с детьми, имеющими нарушения, во многом зависит от правильно организованного взаимодействия учителя-логопеда, воспитателя, психолога, инструктора по физической культуре, направленного на достижение поставленной цели на основе выстраивания единого образовательного пространства. Педагоги совместно разрабатывают план мероприятий, подбирают игры и упражнения, создают условия для преемственности между занятиями.

В детстве двигательная активность выступает в качестве необходимого условия формирования организма, одного из способов познания мира и ориентировки в нем, а также как условие



всестороннего развития ребенка. Медицинская практика говорит о том, что дети испытывают двигательный дефицит, что приводит к ярко выраженным функциональным нарушениям в их организме. Мы способны повлиять на эту проблему. Для того, чтобы грамотно проводить профилактические, укрепляющие и оздоровительные мероприятия, необходимо знать результаты медицинского обследования и диагностики физической подготовленности. Уровень физической подготовленности в наибольшей степени отражает морфофункциональное состояние организма, определяющее потенциал здоровья. Инструментарием является индивидуальная карта развития.

Анализ данных показал, что есть дети, имеющие отклонения в развитии. С целью коррекции развития и укрепления здоровья была разработана авторская программа «В дружбе со здоровьем», на которую получена рецензия ГАУ ДПО СО ИРО, дающая право на широкое использование в работе дошкольных организаций. К программе разработаны проекты: «Туризм – это интересно и полезно» для детей старшего дошкольного возраста, «Зимние игры и забавы в подготовительной группе». Разработаны конспекты НОД в данном направлении по познавательному развитию «Что мы знаем о здоровье», «Из чего варят каши и как кашу сделать вкусной», по физическому развитию «В мире спорта и здоровья», по речевому развитию «На спортивной волне». Методические пособия и разработки успешно внедряются в работу с детьми.



Спортивно-оздоровительная деятельность, направленная на формирование у воспитанников осознанного отношения к своему физическому и психическому здоровью, невозможна без вовлечения в эту деятельность родителей. Продолжая работу по реализации авторской программы «В дружбе со здоровьем», разработаны методические рекомендации по проведению и организации физкультурно-оздоровительных мероприятий в рамках недели здоровья «Навыки правильного питания» для детей 6-7 лет и их родителей. Их реализация имела положительный результат, не только потому, что у старших дошкольников устойчивый интерес к познанию нового и интересного, но и из-за активности родителей в мероприятиях оздоровительной направленности. Каждый участник приобщения детей к здоровому образу жизни должен быть личным примером для них. Совместная работа всех взрослых, окружающих дошкольника, через выбор методов, средств и форм обучения создает фундамент культуры ЗОЖ. Поэтому так важно вовлекать родителей в этот процесс.

Результатом реализации программы «В дружбе со здоровьем» стал познавательный проект «Со спортом – мы друзья!». Цель этого проекта заключалась в формировании эмоционально-личностного отношения старших дошкольников к спорту, знакомства детей с различными видами спорта. Социальное партнерство с детской юношеской спортивной школой стало одним из важных направлений в деятельности детского сада. Эффективной формой взаимодействия партнерства являются совместные мероприятия, которые решают задачи по формированию ЗОЖ и желание заниматься физкультурой и спортом. В рамках проекта было организовано совместное спортивное мероприятие «Мы выбираем спорт». Спортсмены ДЮСШ продемонстрировали элементы детских спортивных игр, познакомили с правилами игр. Ребята и сами приняли активное участие в спортивных эстафетах. Дети смогли применить правила и методы выполнения физических упражнений и основных движений в новых практических ситуациях спортивного зала ДЮСШ. Совместная деятельность принесла всем участникам радость и эмоциональный подъем. Пример старших товарищей – юных спортсменов, несомненно, увлек дошкольников миром спорта.

Воспитанники детского сада являются

активными участниками жизни спортивной школы: принимают участие в соревнованиях, демонстрируют полученные умения и навыки на отчетных спортивных мероприятиях. Дошколята активно участвуют в ежегодной областной Акции «Единый день ГТО», занимают призовые места в районных конкурсах «В мире спорта», «ГТОшка», в спортивно-массовой велогонке.

В ходе работы был обобщён и распространён опыт работы по теме «Сохрани своё здоровье сам» среди педагогического сообщества Юго-Западного образовательного округа и представлен на окружных мероприятиях:

→ Заседание окружной опорной площадки «Развитие физической активности детей дошкольного возраста» по теме ««Туризм у каждого он свой!»: туризм как форма спортивно-оздоровительной работы в ДОО».

→ Заседание окружной опорной площадки «Развитие физической активности детей дошкольного возраста» по теме «Использование элементов спортивных игр как средства формирования мотивации к занятиям физической культуры и воспитания у детей дошкольного возраста положительного отношения к зимнему спорту».

→ Окружной методический день «Методическая лаборатория «Курс на результат» по приоритетным направлениям развития системы дошкольного образования».

Сложившаяся в детском саду система физкультурно-оздоровительной работы, взаимодействия с родителями, социальное партнерство со спортивной организацией позволили повысить физическую подготовленность, осознанное отношение к сохранению и укреплению своего здоровья. В течение учебного года прослеживается положительная динамика физического развития детей на каждом возрастном этапе.

*Макарова Любовь Васильевна,
инструктор по физической культуре
СП ГБОУ СОШ с. Пестровка
«Детский сад «Забава»*

Пушкинские дни в детском саду

6 июня в России отмечается День рождения А.С. Пушкина. Литературное творчество поэта сопровождает нас на протяжении всей жизни. В детском саду «Ручеёк» не оставили без внимания такой замечательный праздник, ведь с произведениями А.С. Пушкина знакомятся с детского сада.

В детском саду прошла «Пушкинская неделя». В группах детей старшего дошкольного



возраста в книжных центрах были собраны волшебные сказки поэта, иллюстрации. Ребята с удовольствием принимали участие в викторине по сказкам Александра Сергеевича.

Дети младшей группы вместе с педагогом Семёновой Н.В. и родителями подготовили интересную выставку рисунка «По страницам сказок А.С. Пушкина», которую разместили около памятника поэту.



Воспитанники старшей группы побывали у памятника А.С. Пушкина, где совершили путешествие в Лукоморье. Дети отвечали на во-



просы, вспоминали героев произведений, читали отрывки из сказок «О золотом петушке», «О рыбаке и рыбке», «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях», «Сказка о царе Салтане».

Сотрудники детской районной библиотеки Ерцкина Т.В. и Курдюкова Е.В. провели с детьми увлекательное «Путешествие в сказки А.С. Пушкина».

Летний день получился интересным, познавательным, дети получили положительные эмоции и хорошее настроение.



*День рождения великого поэта
Отмечает каждый, стар и мал,
Ведь талантливей, чем Пушкин,
Мир поэта не видал!*

*Степанова С.В., методист
СП ГБОУ СОШ №4 п.г.т.Безенчук
«Детский сад «Ручеёк»*

Высший класс!

10 июня 2023 года в муниципальном районе Красноармейский впервые состоялись соревнования «Высший класс» среди родителей учащихся образовательных учреждений Красноармейского района в рамках федерального проекта «Детский спорт» и федерального проекта «Спорт – норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».

Соревнования начались с торжественного построения, приветственного слова к участникам соревнований заместителя Главы по социальным вопросам м.р. Красноармейский М.П. Елина и консультанта отдела взаимодействия с органами местного самоуправления и образовательными организациями ЮЗУ МО и Н СО С.М. Аппаковой, приветствия команд и судейской коллегии, поднятия флага Российской Федерации под торжественное исполнение гимна нашей великой страны.

Команды по чирспорту, баскетболу 3x3, футболу 5x5 представили родители ГБОУ СОШ с. Красноармейское, ГБОУ НШ с. Красноармейское, Куйбышевский филиал ГБОУ СОШ с. Андросовка, ГБОУ СОШ с. Колывань, ГБОУ СОШ пос. Ленинский, ГБОУ СОШ пос. Кировский,



ГБОУ СОШ с. Криволучье –Ивановка.

3 команды футболистов встретились на футбольном стадионе с. Красноармейское. Судили соревнования С.В. Балахонкин, И.С. Ильин. В результате сыгранных матчей победу одержали родители Колыванской школы. 2 место заняла команда Красноармейской начальной школы, 3 место заслуженно в копилке достижений Кировской школы.

В то время как соревновались футболисты, в спортзале начальной Красноармейской школы происходило настоящее зрелищное танцевальное шоу с использованием разнообразных стилей, акробатических упражнений по чирспорту. Программа композиции включала кричалку в начале выступления, название команды, характеристику, призывы к здоровому образу жизни. Сложная задача стояла перед жюри этого конкурса М.П. Елиным, С.М. Аппаковой, О.Н. Абашкиной – выбрать лучших из лучших.



После длительного обсуждения жюри присвоило 1 место родительницам Куйбышевского филиала Андросовской школы. 2 место разделили команды ГБОУ НШ с. Красноармейское и ГБОУ СОШ пос. Кировский. С 3 местом вернулись домой команды ГБОУ СОШ пос. Ленинский и ГБОУ СОШ с. Криволучье – Ивановка.

В соревнованиях по баскетболу 3x3 соревновались 5 команд. Команды оспаривали свое право стать лучшей командой по круговой системе. Отрадно, что женщины вошли в состав не только сборной команды, но представляли чисто женскую команду. В технически сложной игре 1 место одержала команда родителей ГБОУ СОШ с. Красноармейское. Заслуженно завоевали 2 место папы Кировской школы. Достоинно выступили баскетболисты Куйбышевского филиала и заняли 3 место. Судили соревнования С.Г. Тезиков, Ю.Г. Тезиков.

На спортивных площадках свои команды активно поддерживали болельщики.

Благодарим за высокий уровень организации мероприятия Ленинский филиал ГБОУ СОШ с. Красноармейское (директор О.Н. Абашкина), МАУ Спорткомплекс Красноармейский (руководитель С.В. Балахонкин), за предоставление и подготовку места проведения соревнований коллектив ГБОУ НШ с. Красноармейское (директор М.Н. Григорьева).

Этот спортивный день стал днем сильных, смелых, ловких, физически крепких, дружных со спортом родителей, которые своим положительным примером показали детям «Высший класс!»

*Л.Тезикова, методист
Ленинского филиала
ГБОУ СОШ с. Красноармейское*



Центр детской инициативы «Забочусь о своем здоровье»

С целью создания условий для развития ребёнка, открывающих возможности для его позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками, в группах СП ГБОУ СОШ с. Пестровка «Детский сад «Забава» созданы центры детских инициатив.

Эти центры представляют определённые направления развития и образования детей:

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно-эстетическое развитие;
- физическое развитие.

Наполнение центров определяется направлением, тематикой проекта, возрастными особенностями, над которыми работает группа.

Каждая группа выбирает приоритетное направление: патриотическое, экологическое и здоровьесберегающее. По направлению определяется тема проекта. К выбору тематики педагоги приобщают детей, развивают интерес к деятельности, поддерживают их инициативу. Воспитанники осознают свою значимость, повышается их самооценка.

Педагоги серьёзно подходят к отбору материалов для каждого центра. Материалы отражают реальный мир, побуждают к дальнейшим исследованиям, соответствуют интересам и уровню развития ребёнка, обеспечивают его дальней-

шее развитие, имеются в достаточном количестве, доступны и привлекательны, систематизированы и снабжены надписями, подталкивают к самостоятельной деятельности.

Группа «Непоседы» выбрала приоритетным направлением «Физическое развитие». Совместно с детьми был создан центр «Забочусь о своём здоровье».

С целью возможности уединения ребёнка в группе организованы уютные уголки с диваном, подушками для релаксации. Здесь ребёнку уютно, комфортно, и он сможет заняться любимым делом: полепить, порисовать, обняться с любимой игрушкой, полистать книгу.

На утреннем круге воспитатель и дети, обсудив новости дня и планы на сегодня, определяют тему на весь день: что мы знаем про это? Что хотим узнать? Что надо для этого сделать, чтобы узнать?

Дети и педагог совместно разрабатывают план действий. Каждый ребёнок самостоятельно определяет содержание, вид и способ деятельности, выбирает себе партнёра, место и длительность работы.

На вечернем круге подводятся итоги: что хотели сделать? Что получилось? Что не удалось? Корректируются планы и демонстрируются достижения детей.

Реализуя работу в центре, педагоги выбирают интегративный подход в отборе содержания, комплекса средств по оздоровительной и воспитательной работе. Интеграция способствует формированию у детей ценностного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих на основе освоения межпредметных понятий, связей и закономерностей, а также укрепления здоровья детей посредством сочетания разных видов деятельности, используя проблемный и игровой метод.

Для того, чтобы дети самостоятельно или под руководством воспитателя получали новые знания и навыки по формированию здорового образа жизни и культуре питания, был собран необходимый материал, разработан перспективный план.



В центре детской инициативы «Забочусь о своём здоровье» используются разнообразные формы и методы работы. В увлекательной, игровой форме дети знакомятся с гигиеной питания, узнают о полезных и вредных продуктах, о совместимости и несовместимости продуктов, получают представления о правилах этикета. Закрепляют это с помощью дидактических игр: «Кто больше назовет блюд», «Что едят в сыром виде, а что в вареном?», «Накроем стол для гостей», «Четвертый лишний» (классификация посуды по назначению, использованию.), "Что чем едят", настольных игр: «Поварята», «Где растёт каша», «Назови одним словом», «Что изменилось» и сюжетно-ролевых игр: «Семья покупает полезные продукты», «В магазине», «На пороге гости», созданных специальных ситуациях: «Кока-кола или компот», «Чипсы или сухофрукты».

В ходе образовательной деятельности и в режимных моментах используется авторское дидактическое пособие «Домик - из чего я сделан», что позволяет сделать процесс развития представления детей о правильном питании более эффективным, так как воздействие на ребёнка происходит посредством интересных игр и заданий. Дети самостоятельно выстраивают логические цепочки, используя кубики «Домика – Из чего я сделан», с удовольствием играют с пособием самостоятельно в свободное время.

Выкладывая логические цепочки из кубиков, дети знакомятся с витаминами необходимыми



для нашего здоровья со строением своего организма.

Формирование знаний о правильном питании осуществляется в процессе художественно-изобразительной деятельности, ознакомления детей с окружающим миром, занятий по развитию речи и в процессе физического воспитания.

Взаимосвязь различных видов деятельности в центре детской инициативы позволяет расширить представления детей о полезных привычках, например, проводятся беседы о здоровой пище: «Как устроен организм человека», «Как работают основные системы и органы: опорно-двигательная, мышечная, пищеварительная, кровообращение, дыхание». В результате полученных знаний и умений, дети самостоятельно организуют и разбирают проблемные ситуации на практике.

С целью оптимизации процесса формирования представления детей о здоровом образе жизни, в образовательный процесс через проектную деятельность вовлекаются родители.

Центр детской инициативы «Забочусь о своём здоровье» предоставляет каждому ребёнку выбор деятельности по интересам и позволяет обеспечить условия для развития детской активности, самостоятельности, инициативы, творчества и положительной самооценки.

Материалы для публикации в окружной газете «Вестник образования» направляйте до 25 числа текущего месяца на электронный адрес: krupenina91@yandex.ru

ВЕСТНИК ОБРАЗОВАНИЯ ЮГО-ЗАПАДНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

Выходит 1 раз в месяц. Цена Свободная.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Юго-западное управление министерства образования и науки Самарской области; государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Чапаевский ресурсный центр»

Главный редактор – Крупенина Татьяна Александровна

Тел./факс 8(846-39)2-40-91

e-mail: sidorova.rc@yandex.ru

Адрес редакции: 446100, Самарская область, г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а

Адрес издателя: 446100, Самарская область,

г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а, каб. 101

Редакция вправе публиковать материалы в порядке

обсуждения, не разделяя при этом точку зрения автора.

За содержание рекламы редакция ответственности не несёт.

При перепечатывании материалов ссылка на "Вестник образования Ю300" обязательна.

Номер подписан в печать: 29.08.2023 г.

Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически 14.15.

Дата выхода номера в свет: 30.04.2023 г.

Тираж - 220 экз. 1 печатный лист.